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Цель мероприятия: воспитание чувства  уважения и любви к своей Родине, 

к её традициям и обычаям, к народному творчеству. 

Задачи: 

— создать условия для расширения знаний о символах России (флаг, герб, 

гимн), о празднике День России,  о народных старинных традициях (игры, 

танцы, поговорки) 

— способствовать созданию радостного, праздничного настроения, 

приобщению к всенародным праздникам; 

— создать условия для развития творческих способностей детей 

 

Ход мероприятия. 

 

Звучит музыка  « Вперед Россия» О. Газманов . 

 дети с флажками  маршируют (с перестроениями)   

 

     Ведущая:       Дорогие ребята и гости!  12 июня наша страна будет 

отмечать праздник  День Независимости  России.  День России – символ 

национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее 

Родины.  У нас Родина одна. Родина – значит родная, как мать и отец. Родина 

- место, где мы родились, страна, в которой мы живем, гражданами которой 

являемся. Любовь к России у каждого из нас начинается с любви к местам, 

где ты родился и живешь. Наша страна большая и очень красивая. Любой 

уголок ее неповторим. В одном городе много заводов, фабрик, высоких домов 

и широких проспектов, другой славится своими памятниками старины. Одно 

село стоит на берегу большой реки, а другое затерялось в глухой тайге, 

широко раскинулось в степи или на берегу моря. И конечно, в каждом уголке 

нашей страны дети поют о Родине, о России, танцуют народные танцы.  

Дети читают стихи: 

1. В этот день вокруг красиво: 



    Всюду флаги и цветы. 

    День России! День России! 

    Веселимся я и ты. 

    Почему?   Да праздник это! 

    Отдыхает вся страна! 

    В этот день в начале лета –  именинница она! 

 

2.Взметнулись ярко к солнцу, к небу 

Шары все белый, красный, голубой 

Все для тебя, моя Россия 

И мы гордимся все тобой! 

3.С Днём России, ребята! 

Под теплым солнцем вырастая, 

Мы дружно, весело живем. 

Россия милая, родная, 

Цвети и крепни с каждым днем! 

 

4. Что такое Родина? 

   Это запах хлеба! 

   Солнышко лучистое, 

   Голубое  небо. 

   Это — травы сочные, 

   Это — реки быстрые, 

  Это — степи пыльные 

  И луга душистые. 

 

5.Пусть восходит солнце 

   Над Россией нашей. 

   Нет ее любимей, 

   И милей, и краше! 



 

6. Когда друзья поют о крае отчем, 

То может вдруг свершиться волшебство- 

В минуту эту видишь ты воочию 

И дом, и землю друга своего! 

 

 Исполняется песня «Росиночка- Россия» Слова: Игорь Шевчук, музыка: 

Евгения Зарицкая 

 

Ведущая: Ребята, в России, как и в каждой стране, есть главный город. Как 

называется столица России? (Москва) 

Как и все страны в мире Россия имеет свой флаг, герб и гимн – это 

государственные символы. И когда мы почтительно относимся к символам 

нашей страны, мы тем самым проявляем любовь к России и гордость за то, 

что мы - граждане России. 

(Показываются картинки символов). 

Ведущая: У России величавой  

На гербе орёл двуглавый, 

Чтоб на запад, на восток 

Он смотреть бы сразу мог. 

Сильный, мудрый он и гордый, 

Он – России дух свободный.  

Государственный флаг – это важнейший символ государственной и 

национальной независимости. Нашему флагу больше трехсот лет. Дети, а вы 

знаете, где можно встретить государственный флаг России? 

 Ответы детей: 

 Флаг вывешивают в дни праздников 

 Флаги установлены на административных зданиях 



 Флаг развивается на мачтах Российских кораблей. 

 Изображение флага мы видим на самолетах, космических кораблях. На 

спортивных соревнованиях и др. 

Ведущая:   Дети, а как называется столица нашей Родины? 

 

Дети: МОСКВА 

 

Вед.  Правильно, Москва! 

 

Дети читают стихи: 

1.Москва – это Красная площадь. 

Москва – это башни Кремля. 

Москва – это сердце России,  

Которое любит тебя. 

 

2. Что мы Родиной зовём? 

     Дом, где мы с тобой  живём, 

     Наши праздники и песни, 

    Тёплый вечер за окном. 

 

3.Что мы Родиной зовём? 

    Всё, что в сердце бережем, 

    И под небом синим – синим 

   Флаг России над Кремлём! 

 Ведущий:  Главной достопримечательностью нашей столицы является 

Кремль. 

Сегодня мы с вами будем собирать из разрезанных картинок изображение 

Кремля.     

(для двух команд одинаковое количество картин разрезанные  пазлами) 



  

Ведущая: Ребята, у каждой страны  есть свои символы —  это флаг, герб и 

гимн.   

У России флаг  трёхцветный,  вот он, перед вами. Государственный флаг 

означает единство страны и его независимость от других государств. Цвету 

флага придается особый смысл. 

Ребёнок: 

Белый цвет - берёзка 

Синий – неба цвет, 

Красная полоска –  

Солнечный рассвет. 

 

Ведущий: А сейчас, ребята, я предлагаю вам составить на фланелеграфе 

Российский флаг. Мне нужно две команды из трех человек. 

Проводится игра «Собери флаг». ( Ребята составляют из картонных 

полосок флаг России) 

Ведущий: Эти цвета издревле почитались на Руси народом, ими украшали 

свои жилища, вышивали затейливые узоры на одеждах и надевали их по 

праздникам. Видимо всё же не случайно стали они цветами государственного 

флага России. И герб сочетает эти же цвета. 

 

Ребёнок: У России величавой 

На гербе орёл двуглавый 

Чтоб на запад, на восток он смотреть бы сразу смог 

Сильный, мудрый он и гордый 

Он России дух свободный . 

 

Ведущая: Вы  уже знаете, что на гербе находится изображение золотого 

двуглавого орла на красном щите? Орёл — царь птиц, у многих народов он 

олицетворяет власть, силу, великодушие, благородство. 



Посмотри, как широко простёр свои крылья орёл на гербе России. Одна его 

голова обращена на запад, другая — на восток. Это очень символично. Ведь 

Россия расположена сразу в двух частях света: большая часть её площади 

находится в Азии, меньшая — в Европе. 

  

Обрати внимание, что в самом центре герба, на груди орла, помещён ещё 

один герб с изображением всадника, Георгия Победоносца, который острым 

копьём поражает чёрного змея — дракона, это означает победу 

справедливости, добра над злом. 

Государственный флаг поднимается во время торжественных мероприятий, 

праздников, и в это время всегда звучит гимн Российской Федерации. 

   Его слушают стоя и очень внимательно!.. Этим мы выражаем уважение 

своей стране. 

 Сегодня  праздник, и сейчас прозвучит  Гимн России. Внимание! (ДЕТИ 

СЛУШАЮТ). 1 куплет Муз. А. Александрова Сл. С. Михалкова 

 

Ведущая: Ребята кроме государственных символов в России есть и народные 

символы. 

Чтобы узнать какие это символы нужно отгадать загадку: 

1. Эти яркие сестрички, 

Дружно спрятали косички 

И живут семьей одной. 

Только старшую открой, 

В ней сидит сестра другая, 

В той еще сестра меньшая. 

Доберешься ты до крошки, 

Эти девицы — …(Матрешки) 

 

Ведущий: 



Вот она – русская матрёшка! Образ матрёшки – образ русской деревенской 

красавицы – дородной, круглолицей, румяной девицы. Посмотрите, к нам в 

гости тоже пришли матрёшки, да непростые. Весёлые и озорные. 

 

Ребёнок: 

1.Восемь кукол деревянных 

Круглолицых и румяных, 

В разноцветных сарафанах 

На столе у нас живут 

Всех матрёшками зовут 

 

2.Они и летом и зимой 

Любят жить одна в другой. 

Принесите им сапожки 

И пойдут плясать матрёшки. 

 

Исполняется танец «Русские Матрешки». 

 

Игра «Кто быстрее построит матрёшек по росту соберёт матрёшек» 

Игра с Матрешками. 

Детям раздают матрешки. Звучит музыка, матрешки передают по кругу. 

Музыка останавливается. Дети, у которых в руках оказались матрешки, 

выходят в круг танцевать под плясовую. Затем встают на свои места, игра 

повторяется 4-5 раз. 

Вед. Вот земля Россия, милые края, 

Светлая, большая Родина моя! 

Горы и долины, реки и моря, 

Пашни и плотины, щедрая земля, 

Нет страны чудесной, нет земли милей! 

В самых лучших песнях мы поем о ней! 



 

 Исполняется песня  «У моей России» Автор музыки Георгий Струве, слова 

Нина Соловьёва 

 

Игра «Передай сердечко и скажи словечко» 

Дети передают по кругу сердечко и называют по одному прилагательному к 

слову «Родина»: сильная, могучая, величественная, свободная, независимая, 

могущественная, необъятная и др. 

Ведущая: Молодцы ребята! Вы сказали о Родине такие точные и прекрасные 

слова. 

Ведущий. У каждого народа есть много интересного в культуре. Одним из 

направлений народного творчества стали былины и сказки. 

А вы, ребята, много сказок знаете? А вот я вас сейчас проверю, хорошо ли вы 

знаете русские сказки – 

 

Возле леса на опушке 

Трое их живет в избушке. 

Там три стула и три кружки. 

Три кровати, три подушки. 

Угадайте без подсказки, 

Кто герои этой сказки? 

(сказка "Три медведя") 

Мышка дом себе нашла, 

Мышка добрая была: 

В доме том в конце концов 

Стало множество жильцов. 

( сказка «Теремок») 



А дорога далека, 

А корзинка – нелегка, 

Сесть бы на пенек, 

Съесть бы пирожок. 

( сказка «Маша и медведь») 

Перед волком не дрожал, 

От медведя убежал, 

А лисице на зубок 

Все ж попался... (Колобок) 

Нет ни речки, ни пруда – 

Где воды напиться? 

Очень вкусная вода – 

В ямке от копытца. (Сестрица Аленушка и братец Иванушка) 

Ведущая:    Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине: 

 Нет земли краше, чем Родина наша! 

 Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей. 

 Одна у человека мать – одна и Родина! 

 Жить – Родине служить! 

 Родина  - мать, умей за нее постоять. 

 Береги землю родимую, как мать любимую. 

 Родная земля и в горсти мила. 

 Человек без Родины, что земля без семени. 

Ведущая: Наш праздник заканчивается! И я хочу всем пожелать мира и 

добра! 

 В сердце ты у каждого, Родина, Россия! 

Белые березки, колос налитой. 

Нет тебя привольней, нет тебя красивей, 

Нет другой на свете Родины такой! 



Библиографический список: 

«Государственные праздники для дошкольников». Учебное пособие. Издание 

2-е. Центр  педагогического образования . Москва. 2007г. 

Интернет ресурсы:  

www.prodienka   

педпроект.рф и др. 

http://www.prodienka/

